



新时代文明实践志愿服务集中行动日活动举行

围绕二十四节气将开展数百场活动

3月5日,“文明新风尚 志愿‘BEI’有 YOUNG”常州市新时代文明实践志愿服务集中行动日活动在新北区创意产业园区举行。常州市委常委、宣传部部长陈志良参加活动。

今年3月5日是第62个全国学雷锋纪念日、第26个中国青年志愿者服务日。深耕新时代文明实践志愿服务沃土,青年的力量举足轻重。在充满活力的氛围中,2025年常州市新时代文明实践学雷锋志愿服务“二十四节气”主题活动启动。围绕二十四节气,今年常州将开展数百场新时代文明实践志愿服务及六大类100场“社科专家面对面”课程巡讲活动。以多样化的文明实践,分众化的志愿服务,接地气、有活力、有温度的活动,点亮群众美好生活。

目前,常州已建成7个新时代文明实践中心、63个实践所和1001个实践站,打通了文明风尚传播的“最后一公里”。今年,常

州还将开展新时代文明实践优秀项目展示活动以及“文明实践 周周有约”活动,持续推动新时代文明实践志愿服务规范化、常态化,打造一批新载体,培育一批新组织,推出一批新项目,不断弘扬龙城文明风尚。

阵地是文明实践活动落地生根的土壤。活动中,新北区2025年新时代文明实践阵地焕新计划发布。新北区将实施“下楼、拓点、配送、强基”四大行动,更新现有新时代文明实践中心(所、站),重点打造文明实践公园、影院、行业分中心11个特色新阵地,提供100场直达基层的“配送”服务,培养一批文明实践队伍“带头人”,推动文明实践阵地焕新升级、提质增效。为进一步关爱新就业群体,现场,新北区还发布了9条“暖新”举措,涉及骑手友好小区覆盖、就业服务指导、生活关爱帮扶等多个方面,为新就业群体打造一个更加温馨、便捷的工作、医疗及成长生活环境。

新北区创意产业园区集聚企业400余家,吸纳从业人员12000人,其中90后占90%。今年以来,园区重点打造“园力·青橙π”文明实践品牌,通过职业园力、社交园力、生活园力、公益园力、共创园力五大板块丰富文明实践活动,做好新时代青年的知心人、热心人、引路人。现场设置了“志愿‘BEI’有 YOUNG”文明集市,一批优秀志愿服务组织、品牌和项目进行了展示,政策咨询、健康义诊、劳动维权等便民服务以及文创产品展示、新品推介等吸引了园区青年和周边市民。

此外,园区还推出了诸如“职场有路子”职业指导、“搭子墙”兴趣社群联动、“公益积分银行”激励回馈和“骑手补给站”共治共享等特色项目,进一步满足青年群体的需求。同步建设的胶囊自习室、共享健身区和创业孵化空间等设施,则为青年们提供了更加便捷的生活与工作环境。

张敏

新能源车变身“移动电站”为生命续航

3月3日上午,溧阳市社渚镇金庄村委彭庄村一根运行中的电杆遭拉石料的运输车辆撞击,电杆折断,导致周边近半个村的电力供应瞬间中断。供电抢修人员第一时间抵达现场,因线路电杆损坏较为严重,加上大雨,抢修需要一定时间。

不巧的是,村上故障停电区域刚好有一位中风卧床并患有呼吸疾病的老人,需要依赖呼吸机维持生命,断电意味着老人的生命安全将受到威胁。得知这一消息后,运维人员黄剑秋和管辖的属地台区经理陈国春毫不犹豫地驾驶着自己的新能源汽车,以最快的速度赶到老人家。他俩迅速查看了老人的情况和

呼吸机的用电需求,果断利用新能源汽车的放电功能,为呼吸机接通了“生命”电源。随着设备的重新启动,老人的呼吸逐渐平稳。

“太感谢你们了,要不是你们及时赶到,我真不知道该怎么办!”老人的家属吴某紧紧握住黄剑秋的手,眼中满是感激的泪水。“老人的制氧机耗电量并不大,是新能源的‘移动电站’功能发挥了关键作用,举手之劳不值一提。”面对家属的再三致谢,黄剑秋有点不好意思。从事故现场匆匆赶回的陈国春看到老人平安无事,欣慰地递上服务卡,告知老人家属用电上有什么需求,可以随时联系他。黄剑秋 史刚 陆文杰

邮爱暖“新”驿站优先服务新业态劳动者



邮爱暖“新”驿站
通讯员供图

近日,共青团常州市委、常州邮政联合举办“邮爱暖‘新’驿站”项目启动仪式,常州邮政以朝阳支局为试点驿站,打造“一站式”服务空间,设有休息区、阅读角、便民服务区三大功能区,并特别开辟“暖新窗口”,为新业态劳动者提供优先、优质服务,缩短业务办理时间,切实提升服务体验。

据悉,驿站创新构建“5+X”服务矩阵,重点实施五大“暖新”行动:

一是关爱慰问行动,通过走访慰问、爱心义剪等活动解决生活诉求;二是法律咨询行动,联合专业律师团队开展普法宣传,增强劳动者法律意识;三是心理援助行动,提供心理健康讲座和团体辅导,提升心理韧性;四是应急培训行动,围绕消防安全、急救技能等开展培训,提升安全防范能力;五是倾听心声行动,通过“倾听心声信箱”收集意见建议,及时解决实际困难。查叶娟 葛小林

破案“神助功”,武进保安两年获奖337人次

“我们两年来一共奖励物业保安人员337人次,在全区培育了10余支特色群防群治队伍,他们已经成了我们民警的得力助手,协助全区破案率提升21%,实现了‘平安共建、成果共享’的治理新格局。”武进公安分局副局长马承介绍。据悉,近年来,武进区见义勇为基金会联合武进公安分局,创新实施“精神鼓励+物质奖励+权益保障”三位一体机制,探索出一条以保安队伍为支点、见义勇为为奖励为杠杆的群防群治新模式。

近年来,湖塘派出所通过组织发动辖区小区、商圈、学校、医院等重点部位的安保力量,吸纳非社会组织成员招募志愿者等路径,打造了“湖塘义警”群防群治队伍,目前已扩充至500余人。前两天,这些保安义警又立功了!

2月27日凌晨,湖塘紫金城

小区保安在巡查时发现,有3人鬼鬼祟祟出现在小区商铺门前,连续拉拽多辆私家车车门。当班保安们一边报警,一边赶到现场,将可疑人员控制住。3月3日上午,湖塘派出所民警上门,对几名小区保安予以了及时奖励。

而在2月初,新城南都小区的女保安唐惠丽在巡查中看到有两个可疑男子来到小区停车场,逐一拉车门。她立刻通知几名夜班保安赶到现场,将两名嫌疑人抓获并报警。经调查,两名可疑男子都有多次盗窃前科。

“我们核准形成三方材料后,立刻帮唐师傅和其他几名安保人员,申请了见义勇为的即时奖励。”鸣凰派出所社区民警、新城南都见义勇为工作室主任邵丹说。据悉,从2024年下半年起,唐惠丽发现7起拉车门盗窃案,协助抓获嫌疑人16名,收获见义勇

勇为奖励3000元。

“我们将物业保安的隐患排查、协助破案等履职行为纳入见义勇为表彰范畴,及时发现、快速申报、及时奖励,已培育出37人次的‘平民英雄’。这种以保安队伍为支点、见义勇为为奖励为杠杆、群防群治为路径的社会治理新模式,取得了很好的成效。”鸣凰派出所所长孙振华介绍。

记者了解到,像唐惠丽一样,协助警方抓获嫌疑人多次收获见义勇为奖励的保安,在武进区并非个例。龙德花园的保安王师傅去年抓到了一名贴涉诈二维码小广告的嫌疑人,获得1000元见义勇为奖励。星湖广场的保安主管尹师傅,在饭店吃饭时发现一个盗窃嫌疑人,他悄悄联系3个同事,联手将小偷抓获。之后,武进区见义勇为基金会一共发放了4000元奖励。徐明 葛小林

2025年度儿童友好十件实事发布

常州将新改扩建托育机构10家

为进一步推进国家儿童友好城市建设,常州市聚焦儿童发展和民生需求,发布了2025年度儿童友好十件实事。记者注意到,这十件实事涉及儿童教育、健康、安全、文化、空间打造等多个领域。

普惠托育服务方面,常州将新改扩建普惠托育机构10家,建成社区普惠托育机构7家。幼儿园新增托班176个,托位3500个以上。

在儿童生命健康守护方面,建成儿童友好医院10家,市妇幼保健院公卫大楼竣工投用;开展0—6岁儿童早期残疾筛查、诊断、康复一体化服务;为孕产妇和新生儿提供出生缺陷防治筛查;开展全市适龄小学生脊柱健康关爱行动;开展科学育儿知识进社区600场次。

针对青少年关爱保护,新建

“未保站”7家、“梦想小屋”120间,为全市困境儿童购买医疗和意外险。开办爱心暑托班300个。

引导儿童参与实践,营造尊重儿童权利的社会氛围、提高儿童参与的组织实施能力、完善儿童参与的长效机制,研究制定常州市儿童参与的具体办法。

在儿童安全出行方面,新辟优化校园公交、地铁接驳等公交线路35条以上;全市中小学周边交通秩序“一校一策”治理、安全防护设施安装、安全体验教育和应急演练全覆盖;打造10条儿童友好道路。

推进儿童友好学校建设,竣工学校14所,增加学位1.4万个;建成10所儿童友好学校;全市中小学教室空调、洗手热水器安装全覆盖。推进校外实践基地建设,建

成300个市级校外实践基地,推出20条青少年社会实践活动精品线路。

推进儿童友好社区建设,制定儿童友好社区建设、评价、验收的标准规范,推动儿童友好元素融入社区建设,出台《常州市城市更新中社区和道路建设儿童友好设计施工图审查要点》,新增10个儿童友好社区。

在儿童友好公园建设方面,常州将出台《常州市儿童友好公园建设导则》;推进公园绿地、公厕适老化改造,新增7个儿童友好口袋公园;推进中小学和幼儿园周边“公园、公厕、候学区”三件套建设。

实施家庭教育指导行动,举办龙城父母大讲堂,邀请专家大咖为全市广大家庭普及更加专业的家庭教育知识。张敏

拍卖公告

受委托,定于2025年3月14日上午9时在现代传媒中心3号楼1501室举行苗木一批拍卖会(详情备案)。预展时间:3月12日-13日,竞买人资格经审查通过后,方可持有效证件至本公司办理竞买登记

手续并缴纳竞买保证金(详情备案),截止时间为3月13日下午4时(以到账为准)。电话:85315128。

常州正德拍卖有限公司
2025年3月7日

建设项目环境影响评价公示

(一)建设项目名称及概要:
项目名称:常州常矿起重机械有限公司年产100台套大型港口起重机项目。

概要:常州常矿起重机械有限公司位于常州市武进高新区凤鸣路20-1号,目前拟投资3500万元,在原项目厂区内再次租赁两个车间,并购置双梁桥式起重机、数控精细等离子切割机、焊机、喷漆线等设备用于生产大型港口起重机,本次新增产能为年产大型港口起重机100台套/年。

(二)建设单位名称、联系方式:
常州常矿起重机械有限公司,联系人:王工,18761182560。

(三)承担环境影响评价工作的评价机构名称、联系方式:
江苏蓝智生态环保科技有限公司,联系人:倪工,15895036371。

(四)环境影响评价报告书征求意见稿链接:
<http://czqiuhonghb.com/show.asp?id=291>。

可至建设单位(常州常矿起重机械有限公司,常州市武进高新区凤鸣路20-1号)或环评单位(江苏蓝智环保科技有限公司,常州市武进区湖塘镇湖塘科技产业园A2四楼)查阅纸质报告书。

(五)征求意见稿范围:受建设项目影响范围内的公民、法人或者其他组织代表。

(六)公众意见表网络链接:
<http://czqiuhonghb.com/show.asp?id=291>。

(七)提交公众意见表的方式和途径:电话:15895036371;邮箱:350012477@qq.com。

(八)公众提出意见的起止时间和途径:自本公示发布之日起10个工作日内。